



江北的这片花海开得正盛。

秋日赏花别有一番滋味

记者帮你打探当季花海地图

宁波人游宁波
Ningbo Travel 宁波市旅游发展委员会主办

在人们印象中,春天是鲜花盛开的季节。但是错过了春天,真的要等一年吗?当然不是。在宁波,秋日赏花别有一番滋味,这不,来自江北、慈溪、鄞州、宁海等地大片热烈开放的秋季花海陆续开启,它们宛如“地上彩虹”扮靓你的生活圈。



A 江北的220多亩花海

秋风滑过带走了夏末最后一缕暑气,江北一处不起眼的荒地却意外地不见丝毫萧瑟,绽放着另一番醉人的艳色。硫华菊、波斯菊、百日草、醉蝶花、狗牙根、马鞭草……这里包括了所有梦寐的彩色花田:10多种颜色,150000平方米(即225亩)斑斓花海,或舒展绽放,或含苞欲放,彩蝶纷飞,蜜蜂起舞,处处焕发奔放、自由、令人神往的勃勃生机。

据记者了解,这些“花海”的前身,大多是“低小散”企业整治后的闲置土地、荒田、荒坡。平时杂草丛生,垃圾堆积。“5月初,看到有机械开沟整地,后来还有无人机过来除草、播种。现在好了,各色花草依托这片区域特殊的水系分布,形成简单干净的弧形景观花带。”资深旅友经常到此转悠。据介绍,这片花海是由宁波新世纪生态建设有限公司打造的湾头岛头区块花海建设项目,目前供市民免费观赏。眼下正值盛花期,预计9月份都还有得看。

至于花海位置具体在哪儿?就在有“小三江”美誉的江北区湾头,当地在景观上有姚江、星湖等资源,是宁波中心城区唯一的水系半岛。需要提醒的是,这片花海处于环岛路以北,但是被一处工地包裹。建议顺着人多的方向走,若看到飞檐翘角的清湾庙,路对面就是了!

B 各地花海同频共振

除了江北湾头,我市多地花海同频共振声势大。

比如,慈溪市现代农业开发区新慈湖花海约300亩,也开得正盛。“有65亩马鞭草、11亩鼠尾草、150亩百日草;再加上50亩高粱迷宫、20亩彩色稻,它们以大地为画布,彩色稻为颜料,勾勒出小狗、天鹅、蝴蝶等别具一格的稻田美景,还有木栈道、风车长廊等作为花间点缀,极目之处花漪连连。”据慈溪旅游局人士介绍,除了马鞭草开到10月初,其他景观花草预计可持续到10月底。

而9月初,咸祥镇鹰龙海畔附近已撒下最后一批百日草花种,“下个月这座海湾小镇的蓝海之畔将出现一片斑斓唯美的花海。”据咸祥镇农办有关负责人介绍,目前,鹰龙海畔附近、大嵩江咸二村段旁边、竹山新村三期旁和镇政府门口的农耕田园等地地块均已完成播种。硫华菊、百日草预计国庆期间开花,蓝香芥预计明年三四月开花。

此外,近期去北仑郭巨、宁海欢乐佳田农场等地“打卡”的游客也不少,“很多是冲着花海来的,目前很多花含苞待放,但花的状态一天一个样,预计国庆期间开得更艳。”欢乐佳田农场有关负责人告诉记者。

C “脱胎换骨”般的美丽蜕变

据记者了解,这些“花海”的前身,大多是低小散整治后闲置土地、荒田、荒坡。其中,咸祥镇的花海就是长在海边、河道边、小区旁、景区外的废弃荒地上,“我们种植百日草、硫华菊、蓝香芥等各类花种,总面积将近100亩。”上述镇农办有关负责人说。

“近几年,花海景点在宁波开始悄悄流行,人们的旅游步伐也从欣赏名胜转向了休闲观光。”宁波市旅游发展委员会人士举例称,今年一季度,乡村节庆异常红火,如奉化的桃花节、北仑九峰山的梅花节、宁海桑洲油菜花节等,在往年规模上进一步扩大,社会影响不断增长,吸引了大量游客。

据官方统计,今年上半年,我市建设乡村旅游项目共112个,总投资428.91亿元,累计完成投资183.7亿元,当年实际投资19.82亿元,新开工乡村旅游项目总投资24.57亿元,在各业态中,乡村旅游项目新开工项目数和竣工项目数都是各业态中最多的。

相关链接

宁波的秋天有哪些花?

初秋季节,宁波花海烂漫。那么,这些花海里绽放的主要是哪些花呢?记者昨天特地采访了我市著名的植物学家林海伦。

林海伦告诉记者,仅就草本植物而言,在夏末秋初季节绽放的花其实品类不少。

除了近年来各地花海常见的百日菊现在仍有绽放之外,在其他草本花方面,相对而言,紫色花系比较多一些。在紫色系中,有紫鸭趾草、鼠尾草、沙参草等许多草本植物在这个季节开出美丽的小花,另外人们常见的马鞭草科,在这个季节也会有一种叫兰香花的品类开出紫色花朵。

其他颜色的花也有不少。比如白色系,有翼萼藤、白色牵牛花、七子花等;红色系方面,则蓼科的不少品类会在这个季节开花,等等。

林海伦告诉记者,相比春季,初秋季节草本花卉的花朵一般比较小一些,而且由于植物的绿色叶子更加茂盛,因此相对而言没有春天那么引人注目。但纯从花的品类来看,初秋季节郊外田野上花的品种还是蛮多,如果有意地种到一起,是能给人以非常美好的感受的。

记者 谢舒奕 通讯员 陈志晓 丁芸/文
谢舒奕/摄

